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ZUSAMMENFASSUNG ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 
    
 Sitzungsdatum: Mittwoch, 27.10.2021 
 Beginn: 19.00 Uhr 
 Ende 19.35 Uhr 
 Ort: in der Dreifachturnhalle der Grundschule Sinzing  
    
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
1. Stellungnahme der Gemeindeverwaltung zu den Feststellungen der „überörtlichen 

Prüfung der Jahresrechnungen 2015 bis 2019 für das Prüfungsgebiet des Bauwesens 
der Gemeinde Sinzing“ des BKPVs vom 15. Juni 2021 (T 04421) 

 
Den Mitgliedern des Gemeinderats wurde der vollständige Bericht des Bayerischen Kommunalen 
Prüfungsverbandes zusammen mit der Einladung und Tagesordnung zur Gemeinderatssitzung am 
27.10.2021 zur Verfügung gestellt. 
 
Prüfungsgegenstand waren die nachstehend aufgeführten Bauvorhaben: 
 

 
 
Laut den Ausführungen des BKPVs gibt es keine Hinweise auf strukturelle Fehlstellungen in der 
Wirtschaftsführung im Bereich des Bauwesens, obschon Verbesserungen im Bereich Vergabe- und 
Vertragswesen möglich sind, auf welche in den Textziffern 1 bis 17 eingegangen wird. 
 
Gleichzeitig wird der Verwaltung großes Engagement bei der Wahrnehmung der Bauherrnaufgaben, 
sowie laufende Optimierung ihres Handelns bescheinigt. Die Anregungen des BKPVs wurden noch 
im Zeitraum der Prüfung aufgegriffen und größtenteils umgesetzt. 
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Der Gemeinderat nimmt die „überörtliche Prüfung der Jahresrechnungen 2015 bis 2019 für das 
Prüfungsgebiet des Bauwesens der Gemeinde Sinzing“ des BKPV vom 11.05.2021 zur Kenntnis und 
stimmt den von der Gemeindeverwaltung aufgearbeiteten Beschlussvorschlägen zu den einzelnen 
Textziffern zu. 

 
 
2. Stellungnahme der Gemeindeverwaltung zu den Feststellungen im überörtlichen 

Rechnungsprüfungsbericht des BKPV v. 11.05.2021 (G74720) 
 
Den Mitgliedern des Gemeinderats wurde der vollständige Bericht des Bayerischen Kommunalen 
Prüfungsverbandes zusammen mit der Einladung und Tagesordnung zur Gemeinderatssitzung am 
27.10.2021 zur Verfügung gestellt. 
 
Die Ergebnisrechnungen schlossen in den Berichtjahren mit einem Jahresüberschuss, der im Jahr 
2016 über dem Planansatz lag, ab. Bei den Finanzrechnungen konnten in allen Berichtsjahren 
gegenüber den Haushaltsansätzen höhere Finanzmittelüberschüsse bzw. niedrigere 
Finanzmittelfehlbeträge erzielt werden. Der Haushaltsausgleich wurde in den Berichtsjahren erreicht. 
Das Eigenkapital stieg um rd. 4,7 Mio. € auf rund 27,8 Mio. €. 
Der Schuldenstand der Gemeinde ist im Berichtszeitraum um ca. 400 T€ auf 1,9 Mio. € 
zurückgegangen. 
 
Der Gemeinderat nimmt den überörtlichen Rechnungsprüfungsbericht des BKPV vom 11.05.2021 
zur Kenntnis und stimmt den von der Gemeindeverwaltung aufgearbeiteten Beschlussvorschlägen zu 
den einzelnen Textziffern zu. 

 
 
3. Antrag die Linke und SPD; Abstimmungsverhalten der Fraktionen 
 
Die Linke und die SPD im Sinzinger Gemeinderat beantragen das Abstimmungsverhalten der 
Fraktionen im Sinzinger Gemeinderat zu dokumentieren.  
 
Eine Dokumentation des Abstimmungsverhaltens einer Fraktion ist aus Sicht der 
Gemeindeverwaltung rechtlich nicht zulässig. Die Gemeindeordnung kennt den Begriff der Fraktion 
so gar nicht. Dieser erscheint nur in der Geschäftsordnung. Fraktionen dienen der gemeinsamen 
Vorbereitung auf die Sitzungen und der Durchsetzung von politischen Zielen. Auch ist eine 
Aufzeichnung des Abstimmungsverhaltens von Fraktionen praktisch gar nicht umsetzbar, da in der 
Fraktion unterschiedlich gestimmt werden kann. Die Gemeinde kommt den rechtlichen 
Anforderungen des Art. 54 GO natürlich nach.  
 
Der Antrag wird abgelehnt.  

 
 
4. Antrag der Faktion B`90/ Grüne;  

Starkregenrisiko-Management zum Schutz vor Sturzfluten 
 

Die Fraktion „Bündnis 90/ Die Grüne“ im Sinzinger Gemeinderat beantragt die Abklärung der 
Fördermöglichkeiten (durch Bund/Land/Landratsamt) und Vorstellung im Gemeinderat für ein 
Starkregenrisiko-Management zum Schutz vor Sturzfluten.  
  
Der Gemeinderat beschließt die Verwaltung zu beauftragen, die Fördermöglichkeiten für ein 
Starkregen-Managementkonzept vorzustellen.   
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